

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волкова Владислава Сергеевича «Повышение эффективности подготовки вратарей на основе изучения тенденций мирового хоккея», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Работа с вратарями – это отдельное направление внутри хоккея, которое является весьма специфичным и плохо понимаемым многими тренерами команд. Специалисты, которые были полевыми игроками слабо представляют все проблемы в игре и тренировке, с которыми сталкивается вратарь. Поэтому, пробел в этих знаниях любой тренер черпает из специальной литературы. Тут мы и наталкиваемся на главную проблему отечественного хоккея – современной литературы по работе с вратарями практически нет. Автор затрагивает актуальную тему – бессистемность в работе многих тренеров, отсутствие описания современной техники и тактики, опора на устаревшие знания в изменившихся условиях. Это создает проблемы в подготовке подрастающего поколения, которое сталкивается с непоследовательностью и устаревшими методами работы.

Автореферат четко структурирован и отражает широту исследования. Волков В.С. изучает все аспекты подготовки вратарей: от размера и дизайна щитков до количества вратарей той или иной страны в сильнейших лигах мира. Отражены современные тенденции в изменении хоккея и показано, как эти тенденции повлияли на игру и тренировку вратаря. На основе полученных данных делаются логичные выводы по изменению технико-тактической подготовки, введению новых движений и устраниению отживших. Отчетливо видно, как из полученных данных диссертант формирует новую методику подготовки: от классификации технических и тактических действий, до порядка их обучению и дозировке разделов подготовки в течение сезона. Диссертант постарался максимально приблизить тренировочный процесс к требованиям современного хоккея. Близость к практике особенно выделяет эту работу, она представляет интерес не только для ученых и теоретиков, но и для практиков – тренеров и методистов.

Достоверность и обоснованность научных положений, сформулированных диссертантом, обеспечивается комплексом надежных методов исследования, детальным анализом мирового опыта,

последовательным проведением всех этапов педагогического исследования, их длительностью, математической обработкой полученных данных.

В автореферате показан ход решения всех трех задач исследования, сделаны логичные выводы и приведены практические рекомендации. Текст написан научным языком и сопровождается информативными таблицами и рисунками.

Автореферат диссертации Волкова Владислава Сергеевича «Повышение эффективности подготовки вратарей на основе изучения тенденций мирового хоккея» в полной мере отражает ход исследования и позволяет оценить масштаб затронутых вопросов. Данная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года №842 (п.п. 9-11, 13, 14), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Спортивный директор Региональной общественной организации «Спортивный клуб по хоккею с шайбой и фигурному катанию «Красная Звезда»

195030, г. Санкт-Петербург, Ириновский проспект, д. 24, корпус 1, литер А
т. 8 (812) 909 40 09
info@hck3.ru

25 марта 2020г.

И.В. Солянкин



Подлинность подписи И.В. Солянкина заверяю

Нат. об. к Гурьевскому М.Н.



ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волкова Владислава Сергеевича на тему «Повышение эффективности подготовки вратарей на основе изучения тенденций мирового хоккея», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Несмотря на то, что сборная России является олимпийским чемпионом на последней Олимпиаде, к подготовке хоккеистов возникает много вопросов. Чемпионат мира среди взрослых команд мы не выигрывали с 2014 года, а в финал выходили столько же раз, сколько и сборная Швейцарии. На молодежном чемпионате мира Россия завоевывала золото в далеком 2011 году. Отсюда возникает вопрос, а правильно ли проводится подготовка хоккеистов? Таким же вопросом задается диссертант, только на более узком – вратарском направлении.

Подготовка вратарей – очень актуальная тема. Многие из известных отечественных вратарей, прежде чем выйти на высочайший уровень игры, тренировались под руководством иностранных тренеров. Можно предположить, что без иностранного участия, мы бы не увидели в НХЛ Варламова, Бобровского, Георгиева, Василевского. Соответственно, иностранные специалисты используют более эффективные методики подготовки, чем отечественные.

Автореферат исчерпывающе отражает суть исследования, целью которого была разработка и апробация новой методики подготовки хоккейных вратарей, которая опиралась бы на современные хоккейные тенденции. Волков В.С. изучает все аспекты современной игры: изменение правил хоккея, эволюция вратарской экипировки, появление новых технико-тактических действий. Изучено, куда чаще всего бросают игроки высокого класса, как перемещаются вратари высокого класса и в каких пропорциях они используют те или иные движения. Все эти новые знания позволили создать новую классификацию технических и тактических действий, а также алгоритм обучения и совершенствования, который помогает поэтапно выстраивать тренировочный процесс.

Помимо практической значимости исследования, высокой оценки заслуживает обоснованность и достоверность полученных результатов, что подтверждается логикой построения и продолжительностью

исследования, апробацией результатов исследования в учебно-тренировочный процесс.

Текст автореферата достаточно полно отражает суть проведенной автором работы и позволяет убедиться в обоснованности заключений по результатам исследований.

На основании вышеизложенного следует, что диссертация «Повышение эффективности подготовки вратарей на основе изучения тенденций мирового хоккея» является самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой, представляющей научную и практическую ценность. Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор, Волков Владислав Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Сведения о рецензенте:

Ф.И.О.: Густомясов Александр Александрович

Ученая степень: кандидат биологических наук

Место работы: ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина»

Должность: доцент кафедры физической культуры и спорта

Адрес: 196605, г. Санкт-Петербург, Пушкин, Петербургское шоссе, 10

Телефон: 8 (812) 500 94 89

Электронная почта: priemlgu@lengu.ru

12 мая 2020г.



Густомясов
Александр
Сергеевич
стажировка
в кафедре
С.Ю. А. Логунова
12.05.2020.

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Волкова Владислава Сергеевича
на тему «Повышение эффективности подготовки вратарей на
основе изучения тенденций мирового хоккея», представленную на
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по
специальности 13.00.04 – Теория и методика физического
воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и
адаптивной физической культуры**

Актуальность исследования Волкова Владислава Сергеевича обусловлена противоречиями между необходимостью обучать вратарей современным технико-тактическим действиям вратарей и отсутствием новых научных знаний в этой области. Отсутствие новых исследований даже в течение пяти лет может обернуться отставанием в процессе подготовки спортсменов. Автор указывает на то, что самое актуальное описание технико-тактических действий вратаря отечественным специалистами производилось в 1999-2003 гг. Т.е. обновления не было почти 20 лет. В автореферате показано, какие большие изменения в хоккее произошли за это время: выросла интенсивность игры, появились новые технические приемы, уменьшилась форма вратарей. Это не могло не повлиять на то, что во всем мире подготовка вратарей начала меняться. И судя по рисунку 1, быстрее всех адаптировались финские и шведские вратари. Диссертант переработал огромный массив данных и представил новую методику подготовки вратарей на основе тенденций мирового хоккея: внедрил новую классификацию техники и тактики игры вратаря, представил алгоритм обучения техническим действиям.

Отдельного внимания заслуживает распределение приоритетов в направлении подготовки. Учитывая ограниченные условия в тренировках на льду (2 часа в неделю), автор исследования предлагает на разных годах эксперимента по-разному вкладывать силы в техническую и тактическую подготовку. Например, в первый год обучения технике ловли бросков и катанию на коньках уделяется на 8 часов больше, чем во втором. Освободившееся время перераспределяется в пользу тактической подготовки.

Волков В.С. сформулировал тему соответственно проблеме исследования, правильно определил цели, объект и предмет. Соискатель проделал большую и разноплановую исследовательскую работу, в процессе которой был задействован широкий спектр методов исследования. Достоверность и обоснованность полученных результатов

обеспечена надежностью методологической базы исследования, адекватностью использованных методов сформулированным задачам, репрезентативностью эмпирической базы исследования, корректностью статистической и математической обработки экспериментальных данных. Выводы диссертационного исследования отвечают поставленным задачам.

Эффективность методики подготовки вратарей на основе тенденций мирового хоккея была проверена в последовательном педагогическом эксперименте. Статистическая обработка результатов эксперимента показала, что новая методика достоверно улучшает результаты вратарей по всем анализируемым показателям. Особенно стоит отметить тот факт, что из экспериментальной группы 4 человека перешли на уровень КХЛ.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно и на высоком профессиональном уровне.

Анализ автореферата, который дает полное представление о характере и результатах проведенного научного исследования, позволяет заключить, что диссертационное исследование Волкова Владислава Сергеевича «Повышение эффективности подготовки вратарей на основе изучения тенденций мирового хоккея» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (п.п. 9, 10, 11, 13, 14), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук. Диссертант Волков Владислав Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Генеральный директор
ООО «Хоккейный клуб СКА»,
Кандидат педагогических наук
Адрес: 197198, г. Санкт-Петербург, пр.
Добролюбова, д. 16, к.2, лит.А
т.: 8(812) 960-15-80
эл. почта: office@ska.ru
сайт: www.ska.ru

Точицкий Андрей Валерьевич

13 мая 2020 г.



Подпись Точицкого А.В.

СКА
Спортивный менеджер по
коалиции и охране труда

Сентамовец М.С.

13.05.2020г.